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ДО  
БЛАГОМИР КОЦЕВ 
КМЕТ НА ОБЩИНА ВАРНА 

 
 
  

Уважаеми Г-н Коцев, 
Обръщам се към Вас във връзка с проведения ни кратък разговор преди изборите 

и срещата на спортните клубове с Вас в Юнашки Салон (06.06). Искам да Ви информирам 
допълнително за няколко неща, свързани със спорта във Варна, и в частност с 
бадминтона, който аз и баща се мъчим да развиваме повече от 50 години. 
 

СК Ракетлон Варна 
СК Ракетлон е последен и единствен действащ (през последните 25 години 3 клуба 

затвориха) в града клуб по бадминтон. За последните 15 години успяхме да спечелим над 
100 медала от републикански шампионати, 4 отборни купи и 3 индивидуални титли, за 
2023 имаме четирима национални състезатели. Развиваме деца във възрастови групи 
11/13/15/17/19г., мъжки и женски отбор не може да поддържаме поради липса на 
сериозни спонсори и постоянно финансиране. 

 
ДДС 9% 
От 01.08.2020 във връзка с Ковид кризата, правителството гласува намаляване на 

ДДС за спорт и хотели/ресторанти на 9%. Срок на намалено ДДС за спорта е до 30.06.2024. 
През 2021г 10 клуба пуснахме общо писмо към "Дворец на културата и спорта" за 
намаляване на ДДС на наем зали. Минаха години и отговор така и не получихме. 
Направихме и официално запитване към НАП-Варна дали клубовете развиващи спортна 
дейност в ДКС имат право на намалено ДДС от 9%. Входирахме отговора в деловодството 
на ДКС и пак нищо. Прилагам отговорът от НАП към това писмо. За тези близо 4 години, 
надвнесеното ДДС към бюджета е между 40000 и 50000лв (сумарно) от клубовете, които 
сме тренираме в ДКС (за цяла Варна цифрата ще стане още по-сериозна). 

През 2022 попитах и ОП "Спорт Варна" защо начисляват 20% на наемите на залите, 
които отдават. Отговор: Така са решили от Общински съвет и няма да го променят. Да, 
разбирам, че за тях закони няма! ОСК "Черно море" ми отговориха, че намалението било 
за тях като наемодатели! :) Фактурират на 9% и си задържат разликата. Разбирам, че на 
никой не му пука как оцелява некомерсиалният спорт във Варна, но това граничи с 
абсолютна безотговорност! Интересно е дали това 4-годишно надвнасяне на пари може 
да се компенсира по някакъв начин от страна на Община/Държава/ДКС?! Но пък студена 
вода пием от години...  

Отново ще повторя - тези пари не са малко, при нас може да се покрият две 
държавни първенства от календара на БФБ с по 8-10 деца на всеки. 
 

Наредба за Финансово подпомагане на спортни клубове от Община Варна 
Знам, че няма как всички клубове да са доволни от наредбата, но има много 

несправедливи неща. Няма да пиша кой спорт колко е популярен, дали е комерсиален, 
олимпийски и кой с каква конкуренция е в страната/света... Става въпрос за клубовете, 
които плащат наем на Общински имоти! 
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При положение, че за тази година от точки СК Ракетлон има финансиране с 5097лв от 
Общината, само наемът ни в ДКС е близо 12000лв! Не знам с какво Общината помага на 
клубове като нашия! Вместо да имаме допълнителни пари за консумативи (ракети, пера 
(които са огромен разход)), екипи, пътуване, входни такси за турнири, нощувки и храна за 
състезателите, парите ги връщаме пак към Вас, "Държавата", под формата на наем, от 
които дори и половината не се покрива с финансиране! А коефициентът в наредбата от 
1.5 за клубовете, които плащат наем е крайно неадекватен! 

И като стана дума за финансиране - има сериозно субективно точкуване. Ще Ви 
дам пример за цял спорт с общо 5 клуба във Варна, които получават финансиране. 
Нямам нищо против никой спорт или клуб във Варна, просто пример: 
 
Финансиране за последните 5 години: 
 
Година Общо 

финансиране 
Финансиране 5 
клуба водна топка 

Общ брой клубове 
с финансиране 

Бюджет на 
Варна 

2020 450 000 50 000 81 383,7 млн. лв. 
2021 500 000 50 000 87 556.7 млн. лв. 
2022 450 000 45 000 77 648,0 млн. лв. 
2023 600 000 95 000 77 791,4 млн. лв. 
2024 450 000 52 000 83 764,2 млн. лв. 
* сумите са закръглени 
 

От таблицата се вижда, че за последните години 5-те клуба по водна топка 
получават средно 10% от общият бюджет за всички клубове. Пикът е през 2023, като само 
"КПС Варна" вземат близо 43 000лв. Ако финансирането е въз основа на успехите на 
даденият клуб през предходната година, "КПС Варна" би трябвало да е спечелил всички 
купи и места 1-8 място във всички възрасти на републиканско и европейско ниво! Ако 
това е така, останалите 4 клуба какво са спечелили, за да имат изобщо финансиране от 
Общината?! 

По информация на БФВТ има 17 клуба по водна топка в България. Ако говорим за 
конкуренция в даден спорт пък, по информация на БФБ има 60 клуба по бадминтон с 
лиценз към федерацията. Отделно, че всички клубове на басейн Приморски не плащат 
наем! 
 

Относно бюджета за спортните клубове. 
2016г - бюджет от 450к за 77 клуба (бюджет на Варна 221,6 млн. лева) 
2024г - бюджет от 450к за 83 клуба (бюджет на Варна 764,2 млн. лева) 

 
От цифрите по-горе може да се види, че за 8 години бюджетът на Община Варна се 

е увеличил близо 4 пъти, а този за подпомагане не е мръднал! Това означава, че на 
Общинският съвет не му пука за спорта във Варна и най-вече за клубовете за високо 
спортно майсторство! Знам, че спортът във Варна е на края на опашката за финансиране и 
че всеки се спасява както може. Даже погледнато само от към инфлация, изглежда 
трагично!  

Хубаво е, когато в общото финансиране –  било то спортно събитие за здраве, 
спортен клуб за "анимация" или клуб за високо спортно майсторство – да бъдат с 
различни категоризация. Защото това, което прославя Варна и кара родители и децата да 
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влизат в залите и да спортуват, са клубовете, които развиват спорт на 
републиканско/европейско и световно ниво и тяхното медийно отразяване. А за да се 
получават добри резултати, знаете че е свързано с добро финансиране през годините. 
Има много спортни събития, които се финансират излишно, контролът на комисията в 
Общината трябва да е още по-голям и да не се толерира приятелски лобизъм. 
 

Безвъзмездна спортна база 
"Варна е единствената община, която предоставя безвъзмездно спортната база на 

спортните клубове за развитие на спортно-състезателна и тренировъчна дейност. През 2021 г. 
договори с Община Варна ще подпишат над 60 клуба за срок от 5 години, които ще 
ползват базата безплатно." 
Щом не може да се махне наема на всички спортни клубове във Варна, тогава 
точкуването, както писах по-горе за финансиране на клубовете от Общината, трябва да се 
преобразува и да е колкото се може по-справедливо! 

 
Спортните зали във Варна 
Спортните зали са крайно недостатъчни за постоянно разрастващата се Варна. 

Идеята ВУЗ-овете да споделят залите си с клубове от града няма да е много успешна – или 
са заети, или са с непосилен наем. Едно от решенията е както се направи в ПЕГ – 
Многофункционална зала, която до обяд работи за училището, след 14.00ч влизат 
клубовете. Тази система работи перфектно от години, отделно е голяма и с няколко 
трибуни, може да поема състезания от републикански ранг. 

При добра работа с Министерство на образованието и намиране на финансиране, 
нещата могат да се случат и недостигът за зали в града да бъде решен за години напред, 
като така във всеки квартал може да има поне по една многофункционална зала. Новата 
зала, която се строи в СУ „Найден Геров“ не е в стандарт и практически не става за нищо, 
освен за физическо възпитание, както и предложението Ви да се ползват от клубовете 
старите физкултурни салони в училищата – повечето са с уникално малки размери.  
 

Информация за обсъждания в Общински съвет 
Има ли шанс в сайта на Общински съвет да се направи абонамент/известие, ако 

заседанията са открити? Така всеки заинтересуван по дадена тема може да бъде 
известяван с мейл/смс за бъдещо заседание, ако то е публично. Лично аз почти винаги 
разбирам за такива обсъждания след като са минали, а не мога да следя постоянно какво 
излиза на дневен ред на този адрес: https://varnacouncil.bg/grafitsi-na-komisii/ 
 

Дворец на културата и спорта 
Защо всички изборни секции се събират в трите тренировъчни зали в ДКС, а не 

примерно в зала Конгресна, която е много по-голяма, има място и за сядане на всички, 
които работят в секционните комисии? За последните 4 години имаше 5-6 вота (октомври 
ще нов вот и не се вижда край на парламентарната сага), всеки път приблизително 10дни 
(при балотаж 16дни) в залите (Младост 1,2,3) не може да се тренира. За разлика от 
останалите спортове, ние за толкова кратък период няма къде да отидем и да не спираме 
предсъстезателната подготовка на клуба. Трите сектора на зала Младост/ДКС преди 
много години бяха направени точно с цел да са тренировъчни.  
От 17.07 до 15.08 в ДКС имаше ремонт на подовата настилка. Циклене, лакиране и 
поставяне на нови линии за игрищата в трите сектора на зала Младост. 
Входирах писмо преди началото на ремонта, че искаме задължително линиите за 

https://varnacouncil.bg/grafitsi-na-komisii/
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бадминтон да са бели, защото сме клуб за високо спортно майсторство, провеждаме и 
шампионати от Държавният календар и бадминтонът е най-бързият спорт в света 
(585км/ч е рекорда при забив/смач). Писмото беше прочетено от г-н Минко Христов и не 
получих никакъв отговор защо линиите за волейбол ще са бяло (в сектор А и Б също има 
волейболни игрища)! А волейбол в нашата зала не се играе от близо 7-8г. В сектор В сме 
само тенис на корт и бадминтон. Сега сме със зелени?! линии, които с времето ще се 
виждат все по-трудно поради потъмняването на изцикленото дюшеме! От 1992 година 
тренираме в ДКС и си плащаме месечния наем, не сме наематели от вчера, за да не ни се 
обърне внимание на молбата. Прикачвам писмото към ДКС от 14.07.  

В никоя друга зала във Варна, освен в ДКС (зала Младост, сектор В) няма начертани 
кортове за бадминтон (а е ученически спорт). Имаше в Черно Море (зала Владислав), но 
за жалост след ремонта на настилката на мястото на нашите 5 корта беше начертан един 
тенис корт, на който никой не тренира... При разговор с г-н Бончо Бонев, ми беше казано, 
че играем малко в тяхната зала (то на тези цени, няма как да ни е основна зала).  
 

Зала за бадминтон в спортен комплекс „Младост“ 
Преди повече от 12 години писах няколко реда за тази дълго чакана зала за 

бадминтон, така си остана и все още е на основен строеж. 
"Дойдоха избори и Кметът ни, г-н Кирил Йорданов се събуди от поредният 4-

годишен сън, взе лопатата и направи първа копка на залата за бадминтон и тенис на 
маса. Общ брой нови гласоподаватели: 2000/3000 (друго си е да беше направил наново 
стадион "Юри Гагарин" – от футболни фенове щеше да събере колкото побира 
стадиона!)  

Наистина, имаме си Дворец на Културата и Спорта, където условията за 
двата спорта са идеални, но от търговски изложения не можем да се вредим за 
залите вече 20+ години. Кметът е чул това и му станало тъжно за двата спорта, та 
реши да направи зала само за тях. Новата спортна зала ще е с 6 игрища за бадминтон 
или 20 маси за тенис. Проектът е на стойност 1 300 000лв, но сега има отпуснати 
само 700 000лв. – това означава, че всички ние, любители и състезатели в тези 
спортове, трябва силно да се молим за няколко неща: 

Кирил Йорданов да бъде преизбран, защото на новия може да му се доиграе пак 
мини-голф (залата се прави точно на мястото на голфа в спортния парк в 
кв.Младост); 

– да бъдат намерени пари в следващите години; 
– да бъде завършена залата;  
– и последно, да няма същата участ, като залата за скуош: чисто нова зала, 

супер модерни, изцяло стъклени клетки, която още ден след откриването си 
преди 2 години, беше затворена. 

Добре, че във Варна все още няма скуош клуб, защото случката с тази вече 2 години 
затворена зала плаче само за Господари на Ефира. 

Още нещо за новата зала, което не разбирам, при това, че по проекта са работили 
тесни специалисти – как са измислили да съберат в едно място два толкова различни 
спорта, които, макар да се играят с ракети, си приличат почти колкото кърлинг и 
водна топка!? Волейбол и бадминтон е много по-добре като вариант, защото това с 
постоянното прибиране и слагане на масите за тенис или не го разбирам, или нещо не 
съм чул правилно… По-малко трудоемко и … за запазване на настилката на залата е в 
нея едновременно да се играе бадминтон и тенис на 3 корта и 10 маси, само че това 
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вече не е зала нито за бадминтон, нито за тенис на маса. Зали за тенис на маса и за 
волейбол има много във Варна, но зала за бадминтон все още няма! 

След словата на Кмета, господин Радушев (тенис деятел и председател на СКТМ 
"Комфорт") взе микрофона и каза, че тази зала я е чакал 30 години! Баща ми, Атанас 
Атанасов, така и не я дочака, а отдаде на бадминтона целия си живот. Аз я чакам от 
25 години. При сегашните обстоятелства, има вероятност истинска зала само за 
бадминтон и аз да не видя приживе." 

Текст и снимки (16.09.2011): https://raketlon.com/zala-za-badminton/ 
 

Вторият клуб СКТМ "Комфорт" и г-н Радушев, които искаха да се местят в Младост, 
вече имат собствена зала за провеждане на целодневни тренировки в ДКС - зала 20. 
Докато при нас в ДКС, СК Тича практикуват тенис на корт (на паркет тенис не може да се 
играе, топката се приплъзва, а не отскача, отделно ако влязат истински състезатели ще 
изпочупят ламперията). С този клуб последно време имаме постоянно спорове за 
часовете, плащаме еднакъв наем, а сме със значително по-малко часове.... бадминтон 1/3 
- тенис 2/3. 

Надявам се да успеете да намерите финансиране, да се разберете с Общинския съвет 
и тази дълго чакана зала за бадминтон да бъде най-накрая завършена, скоро. 
 

Знам, че изобщо не Ви е лесно и работите по 1000 проекта/програми едновременно! 
Но се надявам да сте избрали правилните хора в екипа Ви, да имате много сили, търпение 
и желание за работа. Да сте първият кмет от демокрацията насам, който ще бъде 
запомнен с добрите си дела и развитието на любимият ни град Варна. 

 
 
Желая Ви успех! 
 
 
 
Сибин Атанасов 
Председател на СК Ракетлон Варна 

 

https://raketlon.com/zala-za-badminton/

